

De nuestro pasado

LAURO

Cuestión interesante y difícil en Historia es la de resolver la situación exacta de ciudades desaparecidas. Para localizarlas hay que atender a lo que los escritores de la época nos dicen en unos casos; en otros resulta aproximado fundarse en la existencia de restos, inscripciones y monedas o en los nombres actuales a través de los cuales y por similitudes posibles, nos dan la clave apetecida.

Una de esas ciudades es Lauro, la que por los escritores de la época sabemos era de la tribulación de Contestania (Cocentania). A esta circunstancia, a más de la semejanza de sus monedas con las de Gijl y a un supuesto parecido de su nombre con Lorcha, se debe que los historiadores locales la identifiquen con este pueblo de nuestro provincia, entre ellos Figueroa Pacheco. Lauro, famosa por la bondad de sus vinos que eran muy apreciados por los romanos, fue teatro de las luchas entre Pompeyo y Sertorio. La Historia dice que entre Lauro y el río Suero se avistaron los ejércitos de ambos caudillos, entablándose un encarnizado combate. Vencido Sertorio, saqueó e incendió a Lauro llevándose consigo muchos laureanos para poblar la Lusitania.

Las leyendas heroicas de sus monedas registran el verdadero nombre de esta ciudad, Lauro, homónimo de Lauro, ciudad ibérica del convento Astigitano, y de Iluro, localidad del Tarraconense. El significado de su nombre parece derivar de alure. Al Alu, «ciudad» en astur (tronco semítico), pudo muy bien degenerar en el ibérico el (Elké) Elche) o en el (Ilce) que vemos en los topónimos ibéricos Ilipa, Iluro (variante Ilurgi), Iliber, Ilerda, Ildun y las ciudades Ilce y Iluro. Los iberistas han querido ver en el ibérico el significado de «altura». La otra palabra de que está compuesto el nombre de Lauro es ure, que está reconocida por por todos como traducción de «agua, río corriente». De manera que la traducción más acertada de Lauro es para nosotros «ciudad del río», igual significado que asignamos nosotros a Iluro; lo que nos dice en consecuencia que Lauro debió estar muy cerca de un río. Con esa disgresión creemos imposible el poderla identificar con Lorcha, que concuerda con Lorca—otra Iluro—, con laarka, palabra del Plomo de Alcoy, con Alarc en Alicante y, con

Alarcón y Alarcos, pues arka, arca (arx en latín) o arce significa «fortaleza» en varios idiomas. El nombre de Lorcha nos indica, pues, su condición de fortaleza; en cambio, Lauro no.

El gran numismático Delgado se acercó más a la verdad al suponerla cerca del Suero, de Sagunto, Gijl y Saetabi, atendiendo al hecho heroico citado y a los caracteres de sus monedas. Con ello estrechaba el círculo donde debía buscarse el emplazamiento de Lauro, pro, como no tenía otro fundamento más explícito, no pudo localizarla ni aceptar la opinión de los que la localizan en Lorcha, quizá por desconocerla o porque tenía el pleno convencimiento de que se hallara cerca del Suero.

Cúponos la suerte de encontrar un dato preciso incontrovertible, para convencer al más incrédulo, que Lauro no corresponde a nuestra provincia.

Este dato está en el libro llamado de los Repartimientos de la Corona de Aragón. Así como éstos nos han descubierto muchos lugares de nuestra provincia desaparecidos ya citados en las donaciones hechas por don Jaime a los pobladores de Alicante así encontramos en la de Valencia una alquería llamada Luire y Laura indistintamente, la que a nuestro juicio no puede ser otra que la ciudad que destruyó Sertorio. La alquería de Luire cuyo nombre coincide con las leyendas moriscas, era el siglo XIII una modesta alquería de los términos de Rogat y Carbonera, en el valle de Albalade, cerca de Játiva, y del río Júcar, como supone Delgado; está más cerca del Suero que Lorcha, cuyo nombre no guarda ninguna relación con el de Lauro, como hemos analizado.

No hay razón que nos impida creer que se trate de la historia Lauro, pudiéndose incluir esta alquería en la Contestania y hallándose cerca del Suero, de Saetabi y tal vez de Gijl ciudad localizada en Península que podría muy bien ser otra falsa atribución, ya que por estos lugares, en el límite de la provincia, existe el monte Sagih, de más relación con Gijl que Penáguila.

Dejemos a Valencia el honor de rehabilitar para sí a la heroica Lauro, la que en un tiempo estuvo sumida a la poderosa Contestania.

Carlos SANCHEZ RICAFORT

Gobierno civil

El señor gobernador, al recibir ayer a los periodistas, les manifestó que el asunto de Callosa de Segura, había entrado en una fase grave, por haberse negado tanto los patronos como los obreros a llegar a una fórmula de arreglo en el conflicto.

A fin de buscar una rápida solución, se celebró en el despacho del señor gobernador una entrevista entre patronos y obreros; entrevista en la que se han discutido ampliamente las peticiones de ambas partes, sin llegar a una conformidad.

En vista de que existe intransigencia entre los obreros y patronos, el señor gobernador ha dado órdenes para que la seguridad personal en Callosa no esté en manos de los elementos huelguistas que se encargue de nuevo la Guardia civil de mantener el orden.

Parece ser, que a última hora de la tarde de ayer, hubo una tregua en la declaración de la huelga gracias a la intervención directa que en el asunto tienen el señor Noguera y el delegado del Trabajo.

El trasatlántico «Ciudad de Córdoba»

El buque «Ciudad de Córdoba», que realiza un cruceo por el Mediterráneo, conduciendo turistas alemanes, llegó ayer mañana a nuestra ciudad, como dijimos en nuestra última edición, teniendo la orden de no poder desembarcar ninguno de sus viajeros, por no llevar en regla los pasaportes.

El señor Noguera, recibiendo órdenes de Madrid, ha autorizado el desembarco de los turistas en nuestra capital.

El capitán del buque alemán, invitado al señor gobernador al lunch que ayer tarde se celebró a bordo, invitación que no pudo aceptar el

señor Noguera, debido a sus múltiples ocupaciones.

Actuó en representación de la primera autoridad de la provincia, don Manuel Fernández Reyes, secretario de este Gobierno civil.

Los turistas alemanes se mostraron encantados de la acogida dispensada por el pueblo de Alicante y sus autoridades.

Ayer tarde mismo, zarparon con rumbo a Gibraltar.

Crisis de trabajo de la fábrica de cemento

Una comisión de obreros de San Vicente, de los que encuentran ocupación en la fábrica de cemento, visitó ayer al gobernador civil señor Noguera.

Le pidieron su ayuda para que en la mentada fábrica realice la empresa ciertas obras.

El señor gobernador ha ordenado realice una visita de inspección al señor Ferragut, para que investigue si realmente es necesaria la obra de referencia.

El motivo de la casi paralización de los trabajos de dicha fábrica es debido a la gran cantidad de material que hay almacenado, lo que hace prever una pronta paralización de la susodicha fábrica, por existir un «stock» de más de 17.000 toneladas.

Los obreros, en vista de que el trabajo va a suspenderse, han solicitado el levantamiento de una pared, para estar ocupados durante algunos meses.

El señor Noguera ha prometido estudiar el asunto y darle la solución más acertada, con el fin de conjurar la crisis que se avecina entre los obreros de San Vicente.

Lea Vd. EL DIA

Crónica social

Han entrado a formar parte del claustro de profesores del Colegio de San José don Daniel Instituto; don Heliodoro Guillén, que desempeña la clase de Pintura; y la señorita Emerinda Ferrá, la de Música.

Se encuentra enferma de algún cuidado la señora doña Isabel Solber de González, hija de nuestro amigo el profesor nacional don Cándido Solber.

La bella señorita Vicenta Bertomeu, sobrina de nuestro estimado amigo don Francisco Mayor, ha obtenido brillantísimas notas en los exámenes sufridos para profesora de piano.

Nuestra enhorabuena.

En el Conservatorio de Música y Declamación de Murcia y después de brillantísimos exámenes, han aprobado tres cursos de solfeo y los tres primeros cursos de piano las bellísimas y talentosas señoritas Asunción Bonmati Salinas y Carmina Fenoll Tari.

A la vez que felicitamos efusivamente a tan afortunadas y distinguidas jóvenes, damos nuestra enhorabuena a sus padres los señores Bonmati y Fenoll, queridos amigos nuestros.

—Ayer falleció la esposa del procurador de los Tribunales, don José Sevilla.

La finada gozó de generales afectos en la ciudad, pues era dama caritativa y de grandes virtudes.

A su apenada familia testimoniamos nuestra condolencia.

En Algeciras ha fallecido la virtuosa señora doña Agustina Pavón Gil madre de don Antonio Anzuar Pavón, inspector de movimiento y aseo comercial de la estación de ferrocarriles Andaluces de esta capital.

—Por regreso de Madrid después de haber obtenido brillantes notas en el Conservatorio Nacional de Música y Declamación las señoritas Trinidad Angeles, Lolita Sansano, Paquita Rizo, Magdalena y Consuelo Mora Belda, ésta ha terminado la carrera.

Felicitamos cordialmente a la familia que extendemos a su afanosa doña Angeles Esquivina.

—Por Barcelona salió de Jijona nuestro querido amigo, don Juan B. Lorenza.

—Marchó a Valencia el estudiante don Manuel Ruibert.

—Regresó de Madrid el diputado don Jerónimo González.

—Regresó de Madrid el concejal don Agustín Mora.

—Por Confrontes ha salido el secretario judicial don Daniel Fenoll, con su distinguida esposa.

—Ha regresado de su viaje comercial a Barcelona y Madrid, nuestro querido amigo don Primitivo Baeza Molina, acreditado industrial de esta plaza.

—En los exámenes verificados durante el presente mes en esta Escuela Profesional de Comercio, ha obtenido la honrosa calificación de Matriculado de Honor en cinco asignaturas del Grado Profesional, la bella señorita Joaquina Muro Arosio, hija de nuestro querido amigo don Salvador Magro Mas.

Reciba tan aventajada alumna nuestra cordial felicitación que hacemos extensiva a su distinguida familia.

—En la Misericordia, contraeron ayer matrimonio la encantadora señorita María Teresa Miment, con el joven don Tomás Castelló Sabater; bendijo la unión el muy ilustre orador sagrado don Francisco Maestro Pérez.

Los invitados fueron obsequiados con un buen servicio desayuno en el domicilio de los padres de la novia.

Felicitamos muy cordialmente.

Denuncias y sucesos

ATRACADOR DETENIDO

Ayer tarde fué detenido en su propio domicilio por la Guardia civil del puesto de Elda el individuo Enrique Sempere Vidal (a) Pichón, de 32 años de edad por el delito de atraco y amenazas de muerte a convecino José Claro Jiménez, hecho que tuvo lugar en el punto conocido por «Campejo» de aquel aquél término municipal.

El individuo en cuestión quedó a la disposición del señor juez municipal.

LADRONZUELO

Vicente Verdú Espi de 73 años de edad, denunció que hallándose en el pueblo de Jijona, vendiendo las hortalizas de su finca recibió noticias de que habían robado en su casa.

Personada la Guardia civil en la casa del expresado individuo, detuvo al joven de 14 años José Magín Soler el cual penetrando por el corral de la casa de referencia, hurtó de unos de los cajones de una cómoda un reloj de plata y una cadena del mismo metal.

El Magín quedó a la disposición del señor Juez de Instrucción del partido.

ATROPELLADO

Frente al Mercado, atropelló un auto al niño de 6 años, Antonio Escodé Piedo, domiciliado en Capitán Segarra, 35 y le produjo lesiones leves.

Clases gratuitas de Francés

La Cámara de Comercio Francesa de esta ciudad cubrirá el día 1.º de octubre la matrícula, de 5 a 6, en la Escuela Nacional de la Plaza de Ramiro, para dar enseñanza del idioma Francés a los niños de ambos sexos de las Escuelas Públicas. Estas clases gratuitas estarán bajo la dirección del Profesor Mr. Félix Monguillot, Oficial de la Instrucción pública.

Del día

Pasos mal dados

El partido radical-socialista, dentro de la confusa y contradictoria masa que lo constituyó, a medida que actuaba fué determinando tres sectores: uno de derecha, del que se destacaron, como cabezas visibles, los señores Gordón Ordás, Valera y Fedel; otro de izquierda, capitaneado por los ministros del partido señores Domingo, Albornoz y Barnés y por el señor Galarza, y un tercero que por lo extremista tuvo que salir de la citada organización, dirigido por los diputados, entonces, señores Botella Asénst y Ortega Gasset (don Eduardo).

Al surgir la crisis pasada y entrar en el Poder don Alejandro Lerroux, con una significación, si no socialista (aunque llevado a dichas alturas por estas fuerzas), con un marcado color centrista, acentuó la significación de los elementos radicales-socialistas, que se apresuraron a aceptar cargos en el Ministerio picado por don Alejandro Lerroux, mientras que quedaban fuera los otros, enarbolando la bandera izquierdista, ya que no sólo se negaban a colaborar con los radicales, por considerarlos excluidos de las izquierdas, sino también porque juzgaban indispensable la colaboración socialista.

Así planteada la situación política del partido radical-socialista, se hace pública la ruptura de las dos ramas, en que se hallaba dividido dicho partido, y cada una de ellas se dispone a enarbolando bandera de independencia. Así las cosas, la rama de derecha se prepara a constituirse, sumando a sus fuerzas las que capitanean los señores Botella Asénst y Ortega Gasset (don Eduardo), quienes en el Parlamento han batido el record de extremismo juntamente con el señor Balbontin, con su sectarismo intransigente.

El hecho de haber aceptado una cartera el señor Botella en un gabinete centrista, lleva implícita la rectificación de un ideario y de unos procedimientos que repetidas veces se pusieron de manifiesto en nuestro Parlamento, y que dieron motivo para que se situase a dicho diputado y a su compañero, señor Ortega Gasset, en la izquierda más extrema, lindando con el señor Balbontin? Si ello fuera así, y desde luego sincero, habría que felicitarlo y justificarla la incorporación de estos elementos a las fuerzas capitaneadas por el señor Gordón Ordás; pero de no existir dicha rectificación, consideráramos como un mal paso aquella incorporación, porque revelaría que en la organización política citada persistía el mal de origen de una falta ideológica común, absolutamente indispensable para que un partido pueda desenvolverse e inspirar confianza a la opinión.

No se podrá quejar

Don Marcelino Domingo es el hombre del día. Hoy casi no se habla más que de él. En todos los periódicos aparece su nombre. «Luz», «La Tierra», «La Epoca», «Ahoras», «El Sol», «La Libertad»... todos le dedican algún adjetivo con ocasión de su admirable intervención en el Congreso radical socialista y de su bien demostrado «amor» a los principios de la democracia.

Un periódico le dice: «El hombre que fracasó más en el Gobierno, el que pasó su ineptitud por dos ministerios...» Otro: «¿A quién cree que va a engañar hablando de revolución de izquierdas y de derechos?» Otro: «...es el tipo de viejo político gárrulo, capaz de ofrecerlo todo, incapaz de hacer nada...» Otro: «...no tiene densidad bastante para crear otra cosa que un «marcelinismo» de tropical.» Otro: «El encubridor de los crímenes de Arnedo y Casas Viejas, se dispone a hacer la revolución!» Etcétera, etc.

Como ven, don Marcelino Domingo no se podrá quejar. Su nombre aparece en todos los periódicos. Su actitud, democrática—nuevo estilo, no ha quedado silenciada.

Por eso, sin duda, se muestra tan oropon el ex ministro de Agricultura al decir que «se ha sumado a mi conducta lo más calificado y brioso del partido republicano radical socialista».

De «La Correspondencia» de Valencia.

Se vende

una casa con tres pisos y planta baja en la calle de San Nicolás, señalada con el número 20.

Razón: Velasco, 11, entresuelo.

Comentarios deportivos

Los zurdos en el boxeo

Nunca se ha hecho más visible la teoría de que un zurdo es peligroso para el boxeador ortodoxo como en el match en que Lon Brouillard venció a Ben Jeby a principios del mes pasado. Jeby, a pesar de ser fuerte, cecido y diestro en las batallas del cuadrilátero, se vio completamente aturdido con el extraño estilo de Brouillard. A pesar de que su calidad sobresaliente en el ring es la acometividad, no asedió ni un sólo golpe que mereciera la pena durante los siete rounds que duró la batalla; se vio tan apurado, tratando de escapar los izquierdos del contrario, que continuamente rebotaban contra sus mandíbulas, que me dió la impresión de novato en achaques de box.

Es ejemplo y otros muchos me han hecho preguntar por qué los entrenadores no se han preocupado más por desarrollar el arte boxístico de los zurdos. Pero la respuesta es sencilla: los zurdos no encuentran trabajo.

Los managers de los jóvenes pugilistas que prometen, jóvenes que usan el sistema ortodoxo, huyen de los zurdos como del demonio. Saben que sus proyectos, aunque tengan suficiente habilidad para reducir al mínimo las probabilidades de derrota, al enfrentarse con un zurdo tienen el juego en su contra y corren el riesgo de deslucirse.

Y una exhibición mediocre, aunque figure en los records como victoria, arruina las perspectivas de un nuevo match lucrativo. Los zurdos se ven aislados y por tal razón muchos de ellos han cambiado de táctica aún antes de pelear en encuentros preliminares, por no correr el peligro de verse tratados como tratan a los «intocables» en la India.

Brouillard, quien adoptó el sistema izquierdo desde sus tiempos de amateur, para proteger mejor una herida que tenía en el costado, tuvo la fortuna de hacerse notable en uno de los mejores sectores boxísticos del país. Es franco-canadiense y conquistó gran popularidad y fama entre sus paisanos de las ciudades fabrilas de Nueva Inglaterra, de modo que los managers de los moceones de su peso tuvieron que consentir, a pesar de su miedo, en que se batieran con él sus protegidos, a cambio de no dejar pasar en blanco las tentadoras ofertas que les hacían promotores de Boston, Worcester y Providencia.

Brouillard es uno de las cuatro excepciones de la regla. Solamente cuatro zurdos han ganado coronas en el ring; Al McCoy, Johnny Wilson y Tiger Flowers, fueron los otros tres. Es también cosa singular que todos ellos fueron middleweight.

McCoy dio k. o. en un sólo round a George Chip en cierto ring de Brooklyn en 1914. No lo habían tomado en serio hasta que en un momento dado levantó la izquierda en línea recta desde el suelo hasta la mandíbula del adversario, y éste cayó.

Graves dificultades

Por la tardía negativa de unas de las grandes empresas que gestionan la adquisición de la gran película española «El Reicarto», han surgido graves dificultades que serán difíciles de orillar.

Reconocemos que es extramada la cifra que a cada una de ellas corresponde por ser el coste de producción de más de un millón de pesetas, pero tenemos esperanzas de que la casa productora rebaje el precio que exige de la exclusiva y pueda colaborar nuevamente a esta empresa que ha quedado al margen de las gestiones.

yó sin saber de dónde le había venido el golpe.

A William le dieron el título en una decisión no muy católica otorgada en su favor en Boston en el año 1920, y Flowers hizo inscribir su nombre en el cuadro de honor cuando venció a Harry Greb en Nueva York, en 1926.

Fuera de éstos solamente otros dos zurdos se hicieron famosos, aunque no llegaron a campeones del ring: uno, Lew Tendler, que tuvo la poca fortuna de desculcar cuando el más famoso de todos, Benny Leonard, regía los destinos de la división. Lou tuvo «groggy» a Benny en su memorable encuentro en Harrison en 1923, pero perdió la oportunidad porque el sagaz Leonard lo engatusó con su labia. El otro fué Knocout Brown, de puños terribles, cuyo estilo se hacía más torcido aún a causa de su mirar bizco; éste tropezó con el mejicano Joe Rivers, y cayó de los últimos peldaños del trono de los pesos ligeros.

LANK LEONARD

Hércules-Murcia

Leemos en nuestro estimado colega «La Verdad», de Murcia, lo siguiente:

«Mucho antesga el Hércules en Bardin.

En el comentario de hace días vimos que aun venciendo, su posición sigue crítica, desesperada. No obstante, alguna remota posibilidad existe para clasificarse. Pero todo ello a base de victoria. ¿La logrará? Lo dudamos.

El Murcia puede igualarle y hasta vencerle, porque actualmente el equipo rojo es muy superior al blanquiazul. Le aventaja sobre todo en ataque, que es la línea que más de él en estas luchas.

Con defensa mala venció el Elche el domingo, porque tuvo en sus filas a...

La incógnita del match radica en los medios murcianos.

Si se logra conseguir un tercero clásico, flexible, que siga el juego con viveza y capée serenamente la posible avalancha alcañana, la victoria del Murcia es cuestionable. En todo caso nosotros creemos que no será derrotado en Bardin. Jugando con coraje, no puede serlo.

El Murcia vence al Abarán

Ayer tarde actuó el Murcia en Abarán contra el titular, venciendo por tres a uno.

El primer tiempo quedó un cero, marcado por Urja, al recoger un buen servicio de Roig.

En el otro tiempo Roig logró dos buenos tantos de buenos empalmes. Destacó mucho la actuación de este jugador, feizo en el tiro, que produjo con frecuencia.

Finalizando el partido, el Abarán hizo su tanto por mediación del interior izquierdo.

El Murcia atravesó el siguiente equipo:

Enrique; Calparsoro, Villaplana; Oriera, Palahi, Mondragón (en el segundo tiempo Muñoz); Gomartz, García Uria, Roig, Sornichero.

Poco antes de terminar, Mondragón sustituyó a Sornichero.

Oriera pareció acusar mejor forma.

Muñoz superó a Mondragón en su labor.

Lea Vd. EL DIA

Colegio Politécnico de San José

Iniciará sus clases el 1.º de octubre próximo, en su nuevo local del Parque de Canalejas, antes Colegio de Jesús y María. Reunirá pues, a su número y seleccionado Profesorado, el mejor local para Colegio de Alicante y su provincia.

El mobiliario escolar y el material de enseñanza, nuevo y con arreglo a las exigencias de la Pedagogía; estará dotado de Biblioteca, Museo escolar, Laboratorio de Química y Gabinete de Física e Historia Natural.

Sus espaciosos dormitorios, capaces para 100 internos, tendrán los servicios sanitarios que demanda la higiene (lavabos con agua corriente, cuartos de baño y duchas).

Se cursarán los estudios siguientes: 1.ª enseñanza graduada (6 grados), Bachillerato, Comercio y Magisterio.

Se admiten alumnos de ambos sexos para estas enseñanzas, en calidad de externos, medio-pensionistas e internos.

Sala de estudio aparte para señoritas; estando al frente de las salas de estudios, personal apto para resolver cualquiera consulta.

Correspondencia e informes, a don Rafael Chinchilla Milego, director del Colegio, Bññen, 29, Alicante.

En Cataluña se verificarán las elecciones municipales el día 2 de noviembre

Protesta de los patronos agrarios cordobeses.—La actitud de los socialistas.—Lo que dice Marraco

Del Consejo de ministros de ayer

Ha sido destituido el gobernador de Córdoba

Madrid 29 (8 m.)—Ayer por la mañana a las once, se reunieron en Consejo los ministros, y a la salida el jefe de Gobierno que había sido destituido el gobernador de Córdoba por negligencia.

El señor Lerroux dijo que por la tarde se volverían a reunir, lo que hicieron en la Presidencia a las cinco y media.

La reunión terminó cerca de las ocho de la noche.

A la salida el señor Lerroux dió a los periodistas la referencia verbal de lo tratado. Dijo que se había aprobado el nombramiento del señor Sánchez Balastegui para delegado de los servicios hidráulicos del Guadalquivir.

Se acordó acceder a la petición de los empleados de la Junta de Obras del Puerto, siempre que lleven cinco años de servicio.

El ministro de la Guerra se despidió de los informadores pues marcha hoy a Portugal, adonde va con motivo de despedirse del presidente de la ciudad Republicana, en donde desempeña el cargo de embajador de España.

Dió cuenta el ministro de la Gobernación del estado social de España, que es bueno.

El ministro de Trabajo dió cuenta igualmente del estudio hecho en unión del ministro de Agricultura para establecer un régimen general que garantice el cumplimiento de las aspiraciones mínimas de los obreros del campo y se respeten todos sus derechos, pues está dispuesto a velar por el prestigio y por el derecho de los obreros. Al mismo tiempo vigilarán también, a fin de que los obreros por su parte cumplan la jornada como me está dispuesta por la ley de los contratos de trabajo.

Se trató sobre una disposición del Gobierno francés relacionada con nuestra exportación naranjera, y se acordó continuar las gestiones, hasta conseguir que el Gobierno francés conceda a nuestros productos igual trato de favor que concede a los italianos.

Se comisionó al ministro de Hacienda para que se encargue de buscar una solución sobre la concesión de un crédito especial para enjugar el déficit procedente de la Exposición celebrada en Sevilla.

También los ministros de Obras Públicas y de Agricultura quedaron encargados de adoptar las medidas que juzgen más convenientes para solucionar el paro obrero en la provincia de Jaén.

El señor Guerra del Río va a realizar en breve un viaje por la citada provincia para ver de cerca qué nuevos planes de obras públicas pueden aplicarse a ella.

Dijo el señor Lerroux que le había visitado una comisión de los que toman parte en la lucha contra el cáncer, para darle cuenta de que aún no se había resuelto un expediente por el que se le concedía un crédito con destino al Congreso internacional del Cáncer que se celebrará en Madrid dentro de muy pocos días, y el ministro de Hacienda ha quedado encargado de atender estas peticiones.

Se autorizó al ministro de Hacienda para suspender una subasta de una obra a realizar en el pueblo de Castilera de Almadrén, pues ella era un grave perjuicio para los obreros de las minas.

La Penencia que había sido nombrada para que estudiara el conflicto del cultivo del cáñamo, ya la ha trido terminada.

El ministro de Instrucción pública tiene ya designada la persona que ha de ocupar la Subsecretaría de su departamento, pero no se puede conocer aún el nombre, hasta tanto aparezca en la Gaceta.

También se acordó que el jefe del Gobierno se encargue de la habilitación de las habitaciones pertenecientes al duque de Génova, en el Palacio Nacional, para instalar en ellas el Tribunal de Garantías.

Se trató también en el Consejo de los nombres de las personas que han de ocupar las vacantes que existen en nuestras Embajadas del Perú y Chile, pero tampoco se dieron los nombres.

El señor Lerroux terminó diciendo que hoy, a las diez de la mañana, se volverían a reunir para celebrar otro Consejo de ministros, dedicado exclusivamente a cuestiones políticas. Es muy posible que, como consecuencia de este Consejo, salga ya redactada incluso la declaración ministerial ante las Cortes.

"Alicante Gráfico"

La importante revista alicantina publicada en el número correspondiente a la actual semana, hace una entrevista con la exitosa actriz María Fernanda Ladrón de Guevara, interesantes notas gráficas y comentarios del partido Eche-Heróles, página de la mujer, cuentos diversos humorísticos, la vida en la ciudad y otras informaciones y fotografías de gran interés. Ello unido a la magnífica presentación y mejorables calidad de su papel (foto couché) hace de "Alicante Gráfico" la revista alicantina preferida del público.

Noticias varias

EL 12 DE NOVIEMBRE SE CELEBRARÁN ELECCIONES MUNICIPALES EN TODA CATALUÑA.

Barcelona.—Esta tarde el señor María, después de la comita con el subsecretario de Gobernación, manifestó a los periodistas, explicándoles una nota facilitada por el Directorio de la Esquerda, que se había expulsado al grupo de L'Optimó en vista de la insistente disciplina en que se situaron.

El señor Pi y Suñer, que acompañaba al señor Maciá, dijo que el Consejo de la Generalidad había acordado convocar elecciones municipales en toda Cataluña el 12 de noviembre.

Mañana aparecerá el oportuno decreto de convocatoria.

Por lo que respecta Barcelona el período electoral comenzará mañana mismo.

LA CAMPANA CONTRA LA PORNOGRAFIA

Barcelona.—Relacionado con el hallazgo de folletos pornográficos llevado a cabo ayer, dijo el gobernador que desde que está al frente de este Gobierno civil, sólo en Barcelona se han cogido más de

una docena.

El hecho ha producido general indignación.

Mitín de agricultores en Valencia

El próximo domingo, día 1 de octubre, a las once de la mañana, en el Gran Salón Cinema (Moulin Rouge), de Valencia, tendrá lugar un gran mitin organizado por la Federación de Agricultores de aquella provincia, ante la situación angustiosa económica agraria de la región y la necesidad suprema de remover el espíritu vital del pueblo agricultor, que no se resigna a morir.

Las conclusiones que se han de acordar para elevarlas a los Poderes públicos, son las siguientes:

1.ª Urgente revisión de los Tratados comerciales.

2.ª Que se aprueben por el Gobierno las conclusiones de la Asamblea Naranjera.

3.ª Que no se compren mercancías en los países que no sean consumidores de nuestros productos.

4.ª Organizar los transportes nacionales por el interior, haciendo que los productos de esta Región tengan acceso a todos los pueblos españoles, teniendo en cuenta que la temporada anterior se consumieron 20.000 vagones de naranjas.

5.ª Que se gestione del Gobierno que se libere la libre admisión de nuestra patata blanca y temprana.

6.ª Que la Junta de Aranceles y Valoraciones, y en el Consejo Ordenador de la Economía Nacional, se acto.

Nombre y apellidos; edad; profesión; invalidez; naturaleza y el actual domicilio.

Las adhesiones deberán dirigirse a Gregorio Paz, Salaverri 20, Madrid, incluyendo sello para respuesta.

un millón de novelas de este género.

Siguiendo la campaña en pro de la moralidad, había dado órdenes para que se extremara la vigilancia en las academias de baile, cuyo funcionamiento tiene que terminar a las nueve de la noche.

Por su campaña contra la inmoralidad—terminó diciendo el señor Selva—le he dió varias felicitaciones, entre ellas del Tribunal Tutelar de Menores de Gerona y otras instituciones, ofreciéndole en todo para secundar esta campaña.

ES APEDEADO EL SUBDIRECTOR DE «EL DEBATE»

Córdoba.—Acoche dió una conferencia en Hornachuelos el subdirector de «El Debate», señor Medina Togores.

Durante su disertación, un grupo de extremistas lanzó numerosas piedras a la tribuna desde la que hablaba el orador.

El señor Togores tuvo que salir asustado del local ante la actitud agresiva de los interruptores, que reaccionaron además quemando el automóvil.

El hecho ha producido general indignación.

LA ACTITUD DE LOS SOCIALISTAS

El jefe de la minoría parlamentaria socialista, Enrique de Francisco, hablando sobre la votación de confianza a Lerroux, manifestó que positivamente acordarán votar en contra empleando el mismo procedimiento que utilizaron los radicales cuando estaban en la oposición.

Después de ir a hacer una lista de nombres de reconocida competencia, que sean valencianos.

Harán uso de la palabra: Don Vicente García Muntalar, presidente de la Federación.

Don Blas Llorca, secretario.

Don Francisco Oris, agricultor.

Don Francisco Pastor Carbonell, agricultor.

Por nuestro conducto, quedan invitados los agricultores de la provincia de Alicante.

Las puertas del local se abrirán a las diez de la mañana y se cerrarán a las once, hora de empezar el acto.

Los palcos se reservarán a los señores y familias de los agricultores que lo soliciten.

La Comisión de Orden estará formada por los jóvenes agricultores que altruísticamente se han ofrecido para propagar los ideales de esta Federación. Llevarán como distintivo un lazo de la bandera española. Pedimos a los asociados y público en general, que respeten sus indicaciones en la organización del acto.

Ultima hora

Madrid 29 (8 m.)

OTRO ATENTADO EN CÁDIZ

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas, que había quedado resuelta la huelga de agricultores en Almonte y Manzanilla (Huelva), por intervención del Jurado mixto.

Destacó la importancia de este hecho, pues de no haberse solucionado el conflicto, se hubiera extendido a todos los pueblos del contorno.

En Bujalance se han practicado varias detenciones de personas complicadas en el asesinato del patrono señor Zurita.

Dijo que han llegado a Bujalance varios agentes de la policía distritales en Madrid para realizar pesquisas.

En Cádiz a las diez de la noche un desconocido hizo tres disparos contra José Vela, cuando se hallaba a la puerta de su domicilio.

Afortunadamente sólo ha sufrido una rozadura de bala en el vientre.

El gobernador me comunica que se sigue de cerca al autor de los disparos, que está rodeado de Policía la barrida en donde se halla, oculto y se cree inminente su detención.

Se le preguntó si la agresión tenía carácter racial, contestando que no lo sabía; pero que el asesino, era una persona alicantina.

LA ACTITUD DE LOS SOCIALISTAS

El jefe de la minoría parlamentaria socialista, Enrique de Francisco, hablando sobre la votación de confianza a Lerroux, manifestó que positivamente acordarán votar en contra empleando el mismo procedimiento que utilizaron los radicales cuando estaban en la oposición.

Después de ir a hacer una lista de nombres de reconocida competencia, que sean valencianos.

Harán uso de la palabra: Don Vicente García Muntalar, presidente de la Federación.

Don Blas Llorca, secretario.

Don Francisco Oris, agricultor.

Don Francisco Pastor Carbonell, agricultor.

Por nuestro conducto, quedan invitados los agricultores de la provincia de Alicante.

Las puertas del local se abrirán a las diez de la mañana y se cerrarán a las once, hora de empezar el acto.

Los palcos se reservarán a los señores y familias de los agricultores que lo soliciten.

La Comisión de Orden estará formada por los jóvenes agricultores que altruísticamente se han ofrecido para propagar los ideales de esta Federación. Llevarán como distintivo un lazo de la bandera española. Pedimos a los asociados y público en general, que respeten sus indicaciones en la organización del acto.

obstrucción semejante a la que hicieron los agrarios y radicales en varios proyectos del Gobierno Aznárez, y se mostró partidario de una oposición dura, pero seria.

Por el contrario, la obstrucción la estiman en cierto modo colaboración.

UNA PROTESTA DE LOS PATRONOS AGRARIOS CORDOBESES

El Gobierno ha recibido un telegrama de protesta de la Federación Patronal de Agricultores de Córdoba. Señala el hecho de que a las pocas horas después de celebrarse en la Alcaldía de Bujalance una reunión patronal y obrera, cayera asesinado el patrono señor Zurita.

Si el Gobierno no termina con estos crímenes, los patronos declararán el lock-out en toda la provincia en plazo brevísimo, y quizá se extienda a toda España.

Eseremos—diren—por el buen nombre del Gobierno, que se modifique el actual estado de anarquía por todos los medios.

Firma el telegrama el presidente de la Federación, Antonio Navajas.

LO QUE DICE MARRACO

Interrogado por los periodistas el nuevo gobernador del Banco de España, señor Marraco, dijo que como todavía no se ha posesionado del cargo, le parece prematuro hablar.

Cuando me poseione—manifestó—habré de pedir orientaciones al ministro; pero no obstante, mi criterio particular puede deducirse de las enmiendas que yo defendí en el título de Hacienda de la Constitución, presentadas por el partido radical.

En estas enmiendas se encuentra condensado nuestro criterio.

Llevar a la práctica aquellas orientaciones en estas circunstancias es harto difícil, porque el desplafarro y el desbarajuste a que se entregaron los anteriores Gobiernos de la República, han obstruido el camino, impidiendo que se siga el rumbo normal y perfecto.

No hay que olvidar que la opinión neutral votó la República, confiando en una enmienda del camino que siguió la Monarquía en su actuación.

NUEVO OBISPO DE SOLSONA

Noticias de Roma dicen que Su Santidad el Papa ha nombrado para la Sede Episcopal de Solsona, al doctor don Valentín Comellas, obispo titular de Amata y administrador Apostólico de dicha diócesis.

Lea Vd. EL DIA

Academia Cots

SUCURSAL EN ALICANTE: Plaza Emilio Castelar, 3 Teléfono 1856

Director: Don Manuel Ripollés Vaquer

Centro especializado de enseñanza esencialmente práctica de Comercio, Industria, Banca, Bolsa e Idiomas, montado a similitud de las grandes instituciones del extranjero.

Admisión desde los 10 años—Aulas con todo el confort apetecible.—Clases independientes para señoritas

ASIGNATURAS: Letra Comercial - Ortografía - Correspondencia - Cálculo Mercantil Clasificación y Archivo - Prácticas de Escritorio - Teneduría de Libros - Libro Oficial de Venta Mecanografía Taquigrafía-Francés, Inglés - Alemán - Jefe de Contabilidad - Jefe de Corresponden Organización Comercial

SECCION ESPECIALDE ESTUDIOS OFICIALES

BACHILLERATO - PERITAJE Y PROFESORADO MERCANTIL

Profesorado práctico y especializado.—Enseñanza individual e intuitiva.—Certificados de estudio, mediante examen por tribunal competente

ESO PUEDE EFECTUARSE EN CUALQUIER EPOCA DEL AÑO Y EN CUALQUIER DIA DEL MES.—LA ACADEMIA COTS COLOCA OPORTUNAMENTE A SUS ALUMNOS DIGNOS Y CAPACITADOS.

No se hacen vacaciones en ninguna época del año. FORTALECIMIENTO DE LA INDEPENDENCIA EN SU PROPIO DOMICILIO. Audiciones gratis

Preparación para toda clase de oposiciones del Estado. Horario de 9 a 1, de 3 a 7 y de 7 a 9:30 noche.

ACADEMIA COTS Plaza Emilio Castelar, 3.—Alicante

Repórtajes de actualidad

El señor Casanueva nos habla de los problemas agrarios

EL SIGNIFICADO DE LA ASAMBLEA AGRARIA QUE DEBIA CELEBRARSE EN MADRID

El diputado agrario don Cándido Casanueva acaba de llegar de Salamanca. Multitud de asuntos, de su cargo y de su profesión le esperan; sin embargo, ha accedido, en segunda a ser entrevistado y a exponer su opinión sobre el problema agrario, quizás el más importante en estos momentos, para la economía nacional y el de mayor trascendencia en la política española.

—¿Cuándo y por qué motivo acordó la minoría agraria encomendar a usted el asunto de la ley de arrendamientos rústicos? —Al hacer la minoría agraria el acoplamiento de cargos para las comisiones, en una reunión celebrada el mes de junio, a la que yo no asistí, pensaron que por mi profesión de notario estaba en especiales condiciones para intervenir en las cuestiones agrarias y me hicieron el «flaco servicio» de designarme con su representación.

—¿Cuál es su juicio sobre la ley? —Tal como la presentó el ministro de Agricultura que acaba de dejar la cartera, salvo los artículos 7, 17 y la retroactividad de la ley, me pareció bien orientada y quizás hubiera servido para terminar con el caos agrario creado por la Reforma que es un «siempre», y no ha servido más que para arruinar a los propietarios, volver loco al ministro y de ilusionar a los campesinos que esperaban esta reforma como el maná, y ha caído sobre ellos como el serpiente de las ranas que pedían rey.

—Y del proyecto de la Comisión ¿qué opina usted? —Que el del ministro salió agraviado de la Comisión en todo lo que se creía que podía perjudicar a los propietarios, sin fijarse que proceder de ese modo era matar el contrato de arrendamiento con perjuicio del colono.

—¿Qué males inmediatos resultarían si se aprobara una ley como la presentada por la Comisión? —La ruina del propietario y la desaparición del contrato de arrendamiento; que digan lo que quieran los socialistas es un contrato que regulado justamente es beneficioso para las clases pobres.

—De modo que los males inmediatos hubieran sido... —La ruina del agro español. —¿Qué regiones hubieran sido las más perjudicadas? —Las regiones en que la propiedad se estima más como son las del Norte, especialmente Galicia, Asturias y Vascongadas.

—¿Cuántas enmiendas necesarias presentó usted entendiéndolo por tales las que llevó a las Cortes sin éxito?

Extranjero

EVASION DE PRESIDIARIOS

Michigan City. —Once prisioneros de la cárcel del Estado se han evadido esta mañana, después de herir gravemente al guardia y apoderarse del jefe de la prisión. Los fugitivos se apoderaron de un automóvil que había a la puerta, y emprendieron veloz carrera.

HUELGA EN LAS FABRICAS FORD Chester (Pensylvania). —Varios millares de obreros de la Ford Motors C. se han declarado en huelga por no estar conformes con sus actuales jornales.

La noticia ha causado general extrañeza, pues el mismo Ford había declarado hace tres días que había aumentado el jornal de cuatro a 4.40 dólares a sus 50.000 obreros, que sólo trabajaban treinta y dos horas semanales.

LA PEREGRINACION DE OBROS PARADOS INGLESES Roma. —Ha llegado a Roma la peregrinación de obreros parados británicos que ha organizado el diario católico «The Universe». Los peregrinos son cuatrocientos cincuenta y proceden de Inglaterra, Escocia e Irlanda. Fueron recibidos en la estación por representantes de los Colegios inglés, escocés e irlandés.

LA SANGRE DE SAN GENARO Roma. —Se ha verificado otras cinco veces la liquefacción de la sangre de San Genaro, Patrón de Nápoles, durante el octavario que se está celebrando en la Catedral de dicha ciudad. La liquefacción efectuada ante la muchedumbre conmovida, ha tenido lugar los días 20, 21, 23, 24 y 25 del corriente.

EL CAMPEONATO INTERNACIONAL DE TENNIS Paris. —Campeonato internacional de tennis: Brugnon (Francia) y Maier (Espa-

ña) han vencido a Edmond Blanc y Renault (Francia) por 6-1, 6-2.

ras obstruccionistas? —Treinta y tantas; algunas han sido aceptadas por el Parlamento.

—¿Sobre qué artículos? —Contra el 7, el 17, y el 12, siendo este último uno de los artículos que ha quedado redactado de modo más gravemente perjudicial contra los propietarios.

—¿Tal como estaba redactada la ley, ¿a qué personas perjudicaba? —A todos los agricultores, propietarios y colonos ya que desfiguraba el contrato de arrendamiento haciendo una ley persecutoria en lugar de una ley razonable.

—¿Si el Gobierno no obtiene votación adversa al presentarse a las Cortes, como dicen por ahí, y sigue la discusión de la ley de arrendamientos, ¿cómo cree usted que saldría esa ley del Parlamento? —Si vive el Gobierno, la ley no mejorará porque los socialistas, para dejar vivir al Gobierno, impondrán su política.

—¿Qué reformas se imponen como necesarias en el agro español? —La revalorización de los productos; con lo que hoy valen no se pueden pagar gastos de cultivo; de tal manera que las tierras que no sean de superior calidad hay que dejar de cultivarlas.

En segundo lugar es indispensable poner orden en el campo terminando con la anarquía que en él reina.

—¿Qué significado tenía la Asamblea de agricultores convocada para el día 18 y suspendida por el Gobierno? —Por esas dos cosas indispensables; equidad en los precios de los productos y dominio de la autoridad y demostrar a los Poderes públicos que ya no se puede vivir en el campo y mucho menos cultivarlo.

—¿Qué provechos cree usted que conseguirían los agricultores haciendo comprender lo angustioso de su situación? —Aun suspendida la Asamblea ha resultado el provecho grande de demostrar que todos los agricultores, prescindiendo de ideas políticas, están perfectamente solidarios, unidos para defender a la clase, que es defender a España.

—¿La suspensión ha sido...? —Un acto de cobardía del Gobierno a quien se le presentó ocasión de dar batalla al socialismo, con seguridad de triunfo, y no se ha atrevido a darla.

—¿Se adelantará la celebración de la Asamblea? Parece que se habla de fijar nueva fecha... —Si los agricultores quieren se celebrará, dependiendo de la conducta del Gobierno que quieran o no.

Clara FRIAS Madrid.

LA CUESTION DE LAS DEUDAS DE GUERRA Londres. —Hoy ha embarcado con dirección a los Estados Unidos, con objeto de tomar parte en las conversaciones relativas a las deudas de guerra, el embajador inglés, señor Lindsay, el consejero financiero gubernamental señor Leith Ross y el consejero financiero de embajada, Sr. Bewley.

Gacetillas Guardia de Seguridad retirado se ofrece para cobrador o cargo análogo. Dirigirse por escrito a EL DIA (Publicidad número 28).

Mozo de almacén se ofrece. Fazón en EL DIA (Anuncio número 30).

CURACION DE LAS HERNIAS CON INYECCIONES sin abandonar las ocupaciones. J. Pacheco. —Médico. —Torrevieja.

Alquilo pianos y auto-pianos, desde cinco pesetas mensuales. Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapí, 4.

PRUEBE EL NUEVO MOTOR «GEAL» PRODUCTO NACIONAL DE LA GENERAL ELECTRICA ESPAÑOLA

VENTA EXCLUSIVA: GEATHOM AEG-ALSTHOM-I.G.E.C. (S.A.)

Palabras al día ¿Otra crisis?

La interesantísima información política publicada en «A B C», permite pensar ya en una crisis de Gobierno. Esas presunciones marcan inequívocamente el fin próximo del parlamentarismo en España; de tal modo, que si el señor Lerroux, a causa de una votación adversa, dimite con su actual Ministerio, el que le sucediera no podría gobernar con las actuales Cortes; y si éstas fueran disueltas las elecciones generales para formar otras, provocarían esto que dice a «A B C», la alta personalidad de la situación con la que el colega ha conversado:

—El Gobierno que esté en el Poder en aquel momento (en el momento de producirse, de cumplirse las amenazas socialistas y tal vez otras coagadas, si la disolución llega), será dueño de los enormes resortes con que el Estado cuenta para aplastar toda rebelión. Pero el Gobierno que fuere deberá hallarse tranquilo.

La modificación de la Constitución de un Estado no puede lograrse más que por los cauces legales. De la misma suerte que advino la República. Entonces el Gobierno, ante la conquista legal del Poder no tuvo más que entregarse. De la misma suerte, si ahora el sufragio universal diese el Poder a otra fracción, no habría más camino que el de resignarse.

Hitler conquistó el Poder con los votos, y si en Italia no fue así, obedeció a lo que antes se había creado un anti-Estado, cosa que no ocurre en España.

—Crea usted que el Gobierno que a esa hora se halle en el Poder «entenderá» a la República con toda energía. Pero tengo la convicción de que nadie, y mucho menos los que más cerca están de la República, se atreverán a intentar insensatamente contra la República.

A través de estas palabras, lo que más claro se ve es que otra u otras crisis, nacidas en torno a un llamamiento más a la voluntad de la nación, producirán primeramente la crisis definitiva, final del parlamentarismo en nuestro país. Tras ella, ¿cuál otra crisis podría sobrevenir?...

La alusión a Hitler es enormemente significativa. No hay en España un partido actual que, como el «nazi», se llevara por sí solo de calle la mayoría del futuro Parlamento; pero hay partidos actuales que, ante una mayoría fundamentalmente propia, podrían apoderarse del Poder por el escalón del Parlamento. En cualquier caso ese escalón quedaría naturalmente reducido, como en Alemania con Hitler, a un fantasma constitucional. Lo ve tan claro el entrevistado por «A B C», que no vacila en afirmar, en un clamor de pánico, que la República sería energicamente defendida por el Gobierno que en un caso tal se hallase en el Poder. Luego se cree que las elecciones previstas llevarían a la mayoría parlamentaria, a partidos adversos al régimen?

—Pero si tal ocurre, ¿no es exactamente cierto que los tales serán extremas izquierdas o simplemente

derechas que, desde el Poder que les diera la mayoría electoral, habrían de ejercerle sin Parlamento o con un Parlamento que automáticamente sería instrumento dócil de los partidos victoriosos?...

Todo queda, pues, reducido a prever cuál será la polarización de la opinión votante en las elecciones generales venideras. Los síntomas no marcan precisamente una orientación de izquierdas, con todo lo que esto significa hoy en España. Parece probable que, en esa coyuntura, tengamos aquí el caso de la Constitución de Weimar, no abolida en rigor, pero absolutamente inoperante en la práctica...

Poco falta ya de aquí al 2 de octubre. En estos días, hemos de observar cuidadosamente los movimientos del socialismo, del radical-socialismo. Nosotros creemos que podrá mucho en el régimen y sus hombres el instinto de conservación. Pero ¿de qué les servirá si, disueltas las Cortes vienen unas elecciones generales a arrollarles?...

Los Exploradores de España El domingo día 1.º de octubre y con motivo de la apertura del curso escolástico 1933-34, tendrá lugar el cambio de grupos de los exploradores que por edad les correspondan.

A las seis de la mañana saldrá la Agrupación del local con dirección a la pinada de la Albufera, formando los grupos diferentes direcciones.

A las once tendrá lugar el cambio de pañuelos con asistencia del Consejo local. Equipo completo y comida para el día. Ante 28 de septiembre de 1933. José Ibáñez Rizo.

REPRESENTANTES Deseo, venta importantes artículos gran beneficio. Borrell, 68, 1.º.—Barcelona.

HOTEL SAMPER (FRENTE AL MAR) más convenientemente situado. — Calefacción central, agua corriente en habitaciones — Teléfono 1106 —

Colegio «La Concepción» de Onteniente Este acreditado Colegio, oficialmente incorporado al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Alcoy, continuará, como en años anteriores dando las clases de Preparación y Bachillerato, admitiendo alumnos internos de cualquier localidad y externos de la ciudad de Onteniente. Para informes y solicitudes dirigirse al director de la Mutua Escolar Onteniente.

«LICEO ESCOLAR» DIRIGIDO POR D. JUAN LLORCA PILLET, Abogado y Maestro CON EL CONCURSO PERSONAL DE D. MANUEL LORENZO PENALVA, Canónigo de la Colegiata

Primera y segunda enseñanza. Amplios salones para clases y estudio. Patio de 800 metros cuadrados Tanto en primera enseñanza como en el Bachillerato, se admiten alumnos de uno y otro sexo, estando las clases separadas y las de señoritas y párvulos a cargo de Maestras seleccionadas. San Telmo, 9 (a espaldas del Hotel Palace)

MEDIO PENSIONISTAS PARA INTERNADO, PEDID INFORMES AL DIRECTOR

Grupo Escolar «Concepción Arenal» dirigido por la Srta. Doña Encarnación Dema Giraldo Alfonso el Sabio, 27.—ALICANTE

Párvulos y Primea Enseñanza Gradua la Clases especiales de Música, Dibujo y Francés Preparación para el Ingreso en el Instituto y Escuela Profesional de Comercio (Solo se admiten niñas)

Para su padecimiento del Estómago o Intestinos siempre será lo mejor el



Maquinas ALFA para coser y bordar (Fabricación española)

Garantizadas por 10 años. BICICLETAS - PANDOS - PANDOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO CASA FERRER

ALBACEFE San Agustín 27 Se necesitan Representantes conocedores de Maquinas en la provincia ALICANTE Méndez Núñez, 35

Instituto de Legislación Estudios completos para la Carrera de Abogado. — Preparación teórica y práctica para oposiciones a Notarías y Registros de la propiedad. INFORMES AL DIRECTOR: DON Rafael Martínez Bernabéu Torrijos 21.—ALICANTE

REPRESENTANTES activos para Alicante y poblaciones importantes de la provincia de la Compañía Española de Seguros que trabaja todos los ramos, incluso accidentes del Trabajo. Dirigirse con referencias al señor Velázquez-PRENSA, Carmen, 16.—MADRID.

Proximamente se inaugurarà la línea aérea Barcelona-Baleares Barcelona.—Se ha constituido esta Sociedad, tras laboriosas gestiones, una importante empresa para la explotación de la línea aérea Barcelona-Baleares, que había de portar inudubiables ventajas al comercio comercial y turístico con Baleares, pues en una hora los viajeros podrán salvar la distancia entre Barcelona y Mallorca. La nueva entidad está registrada bajo la razón social «Aérea del Mediterráneo» y es director-gerente de la misma el médico barcelonés Ginés Mayoral. A principios de la pasada semana el doctor Mayoral, acompañado de su hija, señora Mary, y el capitán de navío jefe de los batallones de aviación, don Antonio Gortázar, salieron en el correo aéreo de Génova, para ultimar en Roma la adquisición de los nuevos aparatos marca «Dornier Walis». El día regresaron satisfechísimos de las presiones recogidas en Italia. De momento se utilizarán los nuevos aparatos adquiridos en la línea Barcelona-Palma de Mallorca, con probable escala en Andorra, salvo otras modificaciones que la práctica señalará, los hidroaviones saldrán de Barcelona de dos a las ocho de la mañana y de dos a las ocho de la tarde, cruzándose con el correo que saldrá en las mismas horas de Palma de Mallorca. Se calcula que emplearán en la travesía escasamente una hora, pudiendo transportar, además del pasajero, equipajes correspondientes, unos cuantos kilos de carga, entre la que dará preferencia al transporte de prensa. La inauguración de esta importante línea será probablemente dentro de la segunda quincena del mes de octubre próximo.

Chalet Confortable, espaciosa planta de 400 metros cuadrados de superficie sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y electricidad Garage y habitaciones. Suntuosidad independiente del mundo principal. Se alquila o venta Razón: en el mismo chalet calle Primitivo Pérez, 11 Prolongación del paseo de Compañía, Guzmán, 5.

Guía industrial y comercial de Alicante

HIJOS SAAVEDRA.—Delias, 18, Tel. 1737.
JOSE GARCIA MARTINEZ.—Maisonave, 18, Tel. 2405.

MADERA
SALES Y BAEZA.—Belando, 24, Tel. 1132.
JAIME GADEA SOLER.—Dotor Pérez, 4, Tel. 1542.
MANUEL GARCIA DEL MORAL.
ENRIQUE PEREZ TERES.—Velázquez, 12, Tel. 1342.
 —General Lay, 2, Tel. 1120.
J. CARRERAS SANTANDREU.—Churrúa, 20, Tel. 2054.
COMPANIA DE MADERAS.—Maisonave, 51, Tel. 2219.
JULIO MOYA.—Calle Matsonave, número 33.
JULIO MOYA.—Maisonave, 33.

FARMACIAS
ADELA AGUILO.—F. Rodríguez, 37, Tel. 2042.
VIUDA DE BONET.—Castelar, 7, Tel. 1220.
RAFAEL PLANELLES.—Méndez Núñez, 29, Tel. 1611.
HIJO DE RAFAEL PLANELLES.—Sevilla, 1, Tel. 1931.
FRANCISCO CORTES.—Altamira, 12.—Tel. 1733.

LUBRIFICANTES
MANUEL REUS LAVALLE.—Joaquín Costa, 16, Tel. 2453.
JUAN HEREDIA REIG.—Maisonave, 6, Tel. 2246.
F. CARRATALA SOGORB.—Canalejas, 14, Tel. 2046.
ANTONIO PEREZ LLORCA.—Rafael Terol, 42, Tel. 1231.
AGUSTIN MILLET.—Matsonave, 41, Tel. 1221.
AGATANGELO SOLER.—Plaza Juan Poveda, 12, Tel. 1315.

CORSETERIA
CASA MARCOT.—Corsés alta novedad, San Vicente, 3, Tel. 2423.

GARAGES
GARAGE PARIS.—Viñete Giménez, Alfonso el Sabio, 31, Teléfono 1536.
GARAGE AUTO ENGRASE.—Cano Manrique, 10, Tel. 1914.
GARAGE CENTRAL.—Segarra, 3, Tel. 2428.
GARAGE ESPANA.—Ramón y Cajal, 11, Tel. 2018.
GARAGE GARCIA.—Maisonave, 4, Tel. 1018.
GARAGE LA MARINA.—Avenida Dena, 6, Tel. 1127.

REPOSICION DE PNEUMATICOS
FORD.—Joaquín Costa, 28.—Teléfono 2.222.

GARAGE VICTORIA.—Av. Dotor Gadea, 24, Tel. 2115.
JOSE LUIS CURT.—Plaza Séneca, Tel. 1247.

MUSICA
CASA DUART.—P. Ruperte Chapi, 2, Tel. 1543.

EMPRESAS NAVERAS
C.ª TRASMEDITERRANEA.—Paseo Mártires, 3, Tel. 1217.
C.ª TRASATLANTICA.—G. Hernández, 27, Tel. 2100.

DUELAS
COMERCIAL ESTEVE, S. A.—Joaquín Costa, 53, Tel. 2224.

DROGUERIAS
JUAN ANDRES PADILLAS.—Calle 1.ª de Mayo, 23, junto a la farmacia del doctor Otero, Teléfono 1421.
VICENTE COLOMA.—Díaz Moreno, 2, Tel. 1830.—Inselada «Los Angeles».

PADILLA Y GOMEZ.—Altamira, 7, Tel. 2315.
GONZALO COLMA.—Alfonso el Sabio, 5, Tel. 1237.
PADILLA Y GOMEZ.—Altamira, 7, Tel. 2315.
TORMO HNOS., SUCESOR.—Plaza Castelar, 2, Tel. 1300.
DROGUERIA SEMPERE.—Méndez Núñez, 16, Tel. 1652.

ABONOS
ANGEL GARCIA.—Lorenzo Casanova, 38, Tel. 1515.
SDAD. ANONIMA DE ABONOS MEDEM.—Canalejas, 1, Tel. 2021.
SOLER RIPOLL Y ESCOLANQ.—Churrúa, 21, Tel. 1545.
JOSE GIMENEZ.—Avenida de Gadea, 3, Tel. 2413.
SALVADOR MARTI FOMENT.—Maisonave, 55, Tel. 1555.

FERRETERIAS
PASCUAL RICO.—Méndez Núñez, 15, Tel. 1500.
JUAN UBEDA.—López Torregrosa, 17, Tel. 1213.
PENADES Y CHORRO.—Mayor, 11, Tel. 2214.

COMESTIBLES FINOS
HIJO DE SERAFIN SANCHEZ.—Altamira, 19, Tel. 2013.
ISIDORO ALBERO.—A. el Sabio, 25, Tel. 2496.
RAFAEL BONMATI.—Maisonave, 27, Tel. 2019.
JOSE SOLER.—López Torregrosa, 9, Tel. 2412.

MARMOLES
M. GIMENEZ MALLEBRERA.—Baileñ, 16, Tel. 2243.

HARINAS Y CEREALES
CILMENT.—P. España, 8, Teléfono 1044.

CLINICA DENTAL
DON F. CAMUNAS VAGUER.—Altamira, 26, Tel. 1634.

CAMISERIAS
CAMISERIA SOLER.—Bilbao, 4, Tel. 1513.

CALZADOS
CALZADOS LUVI.—San Isidro, 9, Tel. 1857.

PELICULAS
ANTONIO RAMOS.—Bazán, 47.—Teléfono 1227.
JUAN BERNABEU.—Gerona, 12, Tel. 1523.
HORACIO GALLARD GARCIA.—García Hernández, 7, Tel. 2275.
CINEMAT. NACIONAL ESPANOLA, S. A.—Sagasta, 66, Tel. 1551.

PAPELERIA
MARIMON.—Altamira, 4, Teléfono 1546.

CASA DE CAMBIO
T. RODRIGUEZ MARTINEZ.—Paseo Mártires, 4, Tels. 1206 y 1899.

VIDRIOS
JOSE DEVEGA GARCIA.—Baileñ, 14, Tel. 1349.
MAQUINAS DE ESCRIBIR
GERARDO BERNABEU VILAPLANA.—Rafael Terol, 8, Tel. 1753.
REMINGTON.—Sagasta, 18, Teléfono 2210.
MARIOL.—Sagasta, 60, Teléfono 1219.

AGENTES DE NEGOCIO
CARLOS CANET CANET.—Altamira, 18, Tel. 2157.
IGUALATORIO MEDICO
LA ALIANZA ESPANOLA.—Pí y Margall, 11, Tel. 2123.

FABRICA DE GASEOSAS
LA ROSA.—Velázquez, 28, Teléfono 2025.
JUAN LLORCA SANTAMARIA.—P. Mariana, 29, Tel. 1255.

METALES
JOSE LAFUENTE ASENSIO.—Torrijos, 72, Tel. 1624.

RECAUCHUTADO
ANTONIO LLORCA LLORCA.—Méndez Núñez, 44, Tel. 1248.

BAZARES
ENRIQUE STEINKAMPS.—Franco Rodríguez, 7 y 9, Tel. 1115.

CURTIDOS
HIJO DE ANDRES HERRERO.—Mayor, 28, Tel. 2117.

RABIADORES
ENRIQUE OLAYA GUILLAMON.—Quiroga, 4, Tel. 2056.

AZUCARES
SEBASTIAN CORTES SEVILLA.—P. Gabriel Miró, 11, Tel. 2411.

TEJIDOS
CASA DEL TEJEDOR.—Miguel Soler, 20, Tel. 2154.
HIJOS DE BLAS MORALES.—Plaza 14 de Abril, 5, Tel. 1730.
VIUDA DE JUAN PASTOR.—Barón de Finestrat, 26, Tel. 2420.

AGENTES DE ADUANAS
JUAN REIG MIRO.—Mártires, 22, Tel. 1512.
VIUDA E HIJOS DE MONTESINOS.—García Hernández, 34, Teléfono 1549.

BORDADOS
CAMILO MONTAHUD GARCIA.—Navas, 58, Tel. 2345.

CONSTRUCCIONES
GINES NAVARRO E HIJOS.—Paseo Mártires, 2, Tel. 1329.

MUEBLES
RODES FAJARDO HERMANOS.—Sagasta, 3, Tel. 1537.
CEREZO.—García Andreu, 24, Teléfono 2444.

ASERRERIAS
PASCUAL MARTINEZ GIMENEZ.—Aguilera, 16, Tel. 2352.

FERRETERIAS
ANTONIO CIA DIAZ.—Manero Mollá, 13, Tel. 1252.

CERVEZAS
CERVEZA «EL LEON».—Cano Manrique, 6, Tel. 1957.
PRIMITIVO CARRERAS.—General Lay, 7, Tel. 1226.

MOSAICOS
HIDRAULICOS SOGORB.—Avenida Aloy, 24, Tel. 2321.
VIUDA DE F. GARRIGOS.—Dotor Manero Mollá, 14, Tel. 2329.

AUTOMOVILES
ARQUES Y BONMATI.—Gabriel Miró, 5, Tel. 1938.
BURDEOS, A.—Automóviles Peugeot.—Castañes, 12, Tel. 1637.

MOTORES
OLSEN, S. A.—Avenida de Gadea, 4, Tel. 1747.

SALAZONES
VICENTE ORTUNO.—Maisonave, 37, Tel. 1125.

CEREALES
GASPAR PERAL.—Segarra, 29, Teléfono 1122.
JUAN SANCHEZ.—Alfonso el Sabio, 17, Tel. 1826.

VIVOS
MAX HUGLE ECKERT.—Barreñón, 25, Tel. 1331.
J. B. GAUBERT.—Enriqueta Elizain, Tel. 1089.
MARCIAL SAMPER.—R. y Cajal, 8, Tel. 2118.

SACOS
MANUEL CLIMENT.—Segarra, 25, Tel. 1336.

CONSIGNATARIOS
ANTONIO GARCIA SOLER.—Mártires, 4, Tel. 2418.
RAIMUNDO Y COMPANIA, SUCESOR.—Roger, 6, Tel. 1311.
MANUEL SANCHEZ PEREZ.—Dr. Esquerdo, 4, Tel. 2114.

PASTAS PARA SOPA
GREGORIO RUIZ DE AGIRURE.—P. Séneca, 5, Tel. 1436.

HOTELES
HOTEL INGLÉS.—Paseo Mártires, 7, Tel. 1211.
HOTEL MADRID.—Alberola Romero, 1, Tel. 1341.
HOTEL MONLEON.—Villegas, 9, Tel. 2355.
HOTEL NOGUERAS.—Dr. Manero Mollá, 9, Tel. 1431.
HOTEL VICTORIA.—Franco Rodríguez, Tel.

HOTEL SAMPER.—García Hernández, 25, Tel. 1106.
HOTEL PALACE.—Cervantes, 5, Tel. 1006.

CEMENTOS
JOSE PRADERA CAMPOS.—Avenida Ramón y Cajal, 2, Tel. 2020.

TRANSPORTES
ANTONIO CARBONELL ANTON.—C. de la Bara, 31, Tel. 1446.
JOSE MARIA CONCA.—P. Sanfructuosa, 1817.
PASCUAL MARTINEZ ALCARAZ.—P. Gabriel Miró, 3, Tel. 2436.

EXPORTACION DE PLATANOS
JOSE PLANELLES.—Gerona, 34, Tel. 2200.
LUIS RUANO GALAN.—Torrijos, 78, Tel. 2313.

TURRONES
HIJOS DE MANUEL SIRVENT.—F. Rodríguez, 25, Tel. 1116.
JUAN SIRVENT GARCIA.—Avenida de Novelda, Tel. 2341.

ELECTRICIDAD
ANTONIO MARIA GARCIA.—Sagasta, 10, Tel. 1833.
VANO, SANCHEZ Y C.ª MADRIS.—Castaños, 12, Tel. 1814.
ENRIQUE GAMPER.—Canalejas, 12, Tel. 1820.

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS
DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO
TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo periodo sin interrupción.

Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda, y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinoso). En la de Elda dará principio el curso en septiembre.

Información y gestiones en la Oficina, por el director de las mismas.

Sagasta, 63.-ALICANTE Tel. 2333

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales
 Villayieja, 1—Teléfono 1815.—Apartado 156

Las corporaciones y particulares que simpatizan con EL DIA, deben hacer sus encargos de impresos en nuestros talleres.

Visite Vd. las oficinas

Gas Alicante

pidá presupuesto de instalación

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL

JARABE FAMEL

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS
 DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTITUYE
 LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO

FRANCOS PTAS. 630 EN TODAS PARTES.

40 CARTAS DE CURADOS

Numerosos casos curados...

D. Francisco de la Aldea, almacenista de aves y huevos, Plaza de los Mostenses, 10, Madrid, nos dice en una carta que ha tenido a bien dirigirnos:

"Soy antiguo consumidor de LAS CURAS DEL ABATE RAMON y en numerosos casos, algunos de gravedad, todos ellos curados con las Curas del Abate Ramon, he podido comprobar la maravillosa y segura eficacia de estos excelentes preparados vegetales, de los cuales soy el más entusiasta propagandista."

Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida Vd. hoy mismo el

BOLETIN MENSUAL
 «Lo que dicen los curados»

en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrieron y han recuperado la salud y la alegría con

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE RAMON

Sr. Dotor de Laboratorios Bonmatos y Marmos, Ronda de la Universidad, número 6, Barcelona. Sirva mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal".

Nombre _____
 Calle _____
 Ciudad _____
 Provincia _____

SE MANDA GRATIS
 utilice Vd. el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como imprenta, con sello de 2 cts.

Academia de Corte y Confección Sistema Marti

Labores
 Dirigida por D.ª Gloria M. Francés

Anuncia la apertura del curso desde el día 1.º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia, Mayor, 5, 2.º, frente al Pasaje de Américo.

Enseñanza rápida y económica, acomodándose los precios a las horas de clase que cada alumna desee.

Horas de clase.—Mañana: de 10 a 1. Tarde: de 3 a 7 y de 7 a nueve.

Se dan clases a domicilio para las señoras que lo deseen. Gran taller de alta Modisteria a la última moda. Se preparan patronos.

Mantenga su organismo en un estado perfecto de salud y virilidad

Tomé el

Jarabe del Profesor

Ernesto PAGLIANO

de Nápoles (Calata S. Marco, 4)

Depurativo infalible contra todas las enfermedades de la Sangre, Hígado, Estómago, Intestinos y las propias de la mujer. Cura el estreñimiento, reduce el intestino.

Líquido - Polvos - Comprimidos

Agente para España: J. URIACH y C.ª, S. A. Ercch, 49-Barcelona

Lea Vd ELD IA